Raionul

MINISTERUL EDUCATIEI | Localitatea

SI CERCETARII —
AL REPUBLICII MOLDOVA Institutia de invatamant

AGENIIA NA IIONAL/f Numele, prenumele elevului
PENTRU CURRICULUM S1

EVALUARE

MATEMATICA
PRETESTARE

CICLUL GIMNAZIAL

30 martie 2023
Timp alocat: 120 de minute

Rechizite si materiale permise: pix cu cerneala albastra, creion, rigla, radierd.

Instructiuni pentru candidat:
- Citeste cu atentie fiecare item si efectueaza operatiile solicitate.
- Lucreaza independent.

Iti dorim mult succes!

Punctaj acumulat



Anexa

(a +b)? = a® + 2ab + b?
(a —b)? = a? — 2ab + b?
(a—b)(a+b) =a?* —b?
Alat.trunchi de con = T(R +7)g
Agisc = 117

a+b
‘Atrapez = Th



Nr.

ltem

Punctaj

. 1 1 . . A A
Fie a = 3 + 2 9 b = (—10)?. Completati casetele cu numere reale, astfel incat

propozitia obtinuta sa fie adevarata.

“a = , b= ,a*b =

WO

In desenul alaturat este reprezentat triunghiul

ABC, in care MN || AC, M € (AB), N € (BC), /\
MB =3cm, BN =2cm, NC = 4 cm. M N

Scrieti in caseta lungimea laturii AB.

AB = cm. A C

w or

In desenul aliturat este reprezentat graficul functiei
ffR->R,f(x)=ax+b,a+0.

Utilizand desenul, scrieti n casetd una dintre expresiile
“apartine” sau “nu apartine”, astfel incat propozitia

obtinuta sa fie adevarata.
,,Punctul A(2; —1)

graficului functiei f.”

w or

La uscare din 1,8 kilograme de struguri se obtin 450 grame de stafide. Determinati cate
kilograme de struguri sunt necesare pentru a obtine 5 kilograme de stafide.

Rezolvare:

Raspuns:

A OWNEFRPOT™




Calculati valoarea expresiei V108 — 2v3 (3 — V12).

L
Rezolvare: 0
1
2
3
4
Raspuns:
Determinati solutiile reale ale ecuatiei 3x2 + 7x + 2 = 0, care nu apartin intervalului L
(=V3;0). 0
Rezolvare: 1
2
3
4
Raspuns:
Punctul M este mijlocul laturii AD a dreptunghiului ABCD, astfel B C L
incat BM este bisectoare a unghiului ABC 0
si BM = 2+/2 cm. Determinati aria trapezului BCDM. 1
Rezolvare: A 7 D g
4
5

Raspuns:




La o gradinita, educatoarea vrea sa imparta copiilor din grupa nucile dintr-un cos. Daca
educatoarea ar repartiza fiecarui copil cate 2 nuci, i-ar ramane 20 de nuci, iar daca ar
repartiza cate 3 nuci, atunci un copil nu ar primi nicio nuca. Determinati cate nuci sunt in
cos si cati copii sunt In grupa.

Rezolvare:

Raspuns:

O wWNDEFRLROT

Fie functia f:R = R, f(x) = —3x + 8. Determinati valorile naturale ale Iui x,

pentru care valorile respective ale functiei f sunt nenegative.
Rezolvare:

Raspuns: x €

arwNDNEFROC

10.

O galeatd fara capac are forma unui trunchi de con circular
drept cu razele bazelor de 10 cm si 15 cm si generatoarea de
25 cm. Determinati daca 3 flacoane cu vopsea vor fi
suficiente pentru a vopsi suprafata exterioara a galetii, daca se
cunoaste ca vopseaua dintr-un flacon ajunge pentru a vopsi o
suprafati de 725 cm?,

Rezolvare:

Raspuns:

rwWNPFRLPOT™




11. | S se arate ca valoarea expresiei E(X) = (1 — ;2__39) : 5X25-i(15X —X, Xe R\ {-3;0;3}, L
este 0 marime constanta. 0
Rezolvare: %

3
4
5
6

1p | Fie functiile f,g:R > R, f(x) = x2,g(x) = mx — 9. Determinati valorile reale L
ale lui m # 0, pentru care graficele functiilor f si g se intersecteaza intr-un singur 0
punct, iar functia g este monoton descrescatoare. 1
Rezolvare: 2

3
4

Raspuns:




